
‌هههاای  ۲۶گروه المپیاد بچ به نام او
‌ههی  1صفح 11 تا ۸ کلس  ۲۰11المپیاد ریاضی برزیل 

۹ و ۸کلس  

  مینویسد طوری که در هار سلول یک عدد و هارعدد فقط یک بار نوشته شده است.3×3 را در یک جدول ۹ تا 1- شخصی اعداد صحیح 1
‌هیکند: «جمع هار سه عدد در یک سطر، جمع هار سه عدد در یک ستون، و جمع هار سه عععدد۸سپس    حاصل جمع را اینگونه حساب م

‌هعهاا مضرب سه نباشد؟ در یک قطر.» آیا امکان دارد که هایچ یک از این حاصل جم

AD=DCچهار ضلعی محدبی است کععه در آنABCD- میدانیم۲ , AC=ABوÂDC=ĈABمیععدانیم کععهMو
NاوساطADو ABاند. ثابت کنید که مثلثMNC.متساوی الساقین است

‌هیکنند!)- احمدرضا3  و پویا بازی زیر را انجام میدهاند. (توجه کنید که احمدرضا را احمد صدا م

‌هیدهاد. هادف پویا این اسععت کععه ضععرب  ایععن ۲۰11احمد یک لیست با  ‌هینویسد ولی آن را به پویا نشان نم  ۲۰11 عدد صحیح مثبت م
‌ههای از اعداد احمد با حداقل دو عضو را بپرسد. (به عنوان  عدد را پیدا کند. برای این کار او  اجازه دارد که ب.م.م و ک.م.م هار مجموع

‌ههی اعداد لیست چیست؟») ‌هیتواند بپرسد: «ب.م.م عدد اول و دوم و دهام و دوهازارم لیست چیست؟» و یا: «ک.م.م هام نمونه م

‌هیکند. (احمععد ‌هخهاایش را یکجا پس از پرسیدن تمام سوالتش دریافت م ‌ههی پاس  پویا میتواند به تعداد دلخواه سوال بپرسد. ولی هام
‌هیتواند هار یک از چهععار عمععل اصععلی را روی ‌هیگوید که کدام جواب برای کدام سوال است.) سپس پویا م  شخصی مهربان(!) است و م

‌هشهاا بنویسد که تضمین کند که ضرب اعداد احمد را بیابد؟ ‌هیتواند لیستی از پرس ‌هبهاای احمد استفاده کند. آیا پویا م جوا

  لیستی از اعداد صحیح و مثبت را نوشته است. بهزاد دریافت که هار  عدد در لیست و هامچنین جمع هار تعععداد از اعععداد- سیدرضا۴
‌هشپذیر نیست.) حععداکثر تعععداد اعضععای لیسععت سیدرضععا  متمایز از لیست خالی از مربع است. (یعنی بر هایچ مربع کاملی جزیک بخ

چقدر است؟

  وجود دارد که حداقل۳√۲ قرار دارد. ثابت کنید که یک مثلث متساوی الضلع  با ضلع1۶ نقطه درون یک مربع با ضلع 1۰۰۰- ۵
 نقطه از این نقاط را بپوشاند.1۶

oddرقم تعریف میکنیم۲k با Nبرای هار عدد صحیح و مثبت- ۶ (n)که آن عددیkرقمی اسععت کععه از کنععار هاععم 
‌هیشود وNقرار دادن ارقام با جایگاه فرد evenتشکیل م (n)که آن نیز عددیkرقمی است که از کنارهام قرار دادن ارقام 

evenبدست می آید. (Nبا جایگاه زوج (۲۴۹۰۳۵)=۲۹۳ , odd ) ثابت کنید که  هایچ عدد صحیح مثبت۴۰۵=(۲۴۹۰۳۵)
N۲را باk .رقم نمیتوان یافت که در آن رابطه روبرو برقرار باشد N=odd (N )×even (N )



‌هههاای  ۲۶گروه المپیاد بچ
‌ههی  ۲صفح 11 تا ۸ کلس  ۲۰11المپیاد ریاضی برزیل 

11 و 1۰کلس  

‌هینامیم اگر هایچ رقم صفری نداشته باشد و حاصل جمع مربع ارقام آن یععک مربععع کامععل باشععد.1  - ما یک عدد را عدد المپیادی م
‌هیاند، در حالی که 3۴ و 1۲۲برای نمونه   نیستند. ثابت کنید عدد المپیادی با هار تعداد رقمی وجود دارد.1۲ و 3۰۴ اعدادی المپیاد

P۱ثابت کنید برای هار پنج ضلعی محدب- ۲ P۲ P۳ P۴ P۵با مساحت یک  وجود داردi , j: ای که

S (P i P i+۱ P i+۲)≤
۵−√۵
۱۰

≤ S (P j P j+۱P j+۲)توجه کنیععد کععه)P۶=P۱ , P۷=P۲ وS (ABC  نمایشععگر مسععاحت(

است.)ABCمثلث

iوجود دارند که به ازای هارa۱<a۲<…<a۲۰۱۱ عدد طبیعی مثبت۲۰11-آیا 3 , jکه در آن j:بزرگتر است داشته باشیم 

(a i , a j )=a j−a i

‌ههی۴  و هامینطورACوBH محل برخوردDرا درنظر بگیرید. میدانیمHبا مرکز ارتفاعیABC- مثلث حاده الزاوی
Eمحل برخوردCHباABهثهاای‌ ADEباشد. دوایر محیطی مثل , ABCدرF ≠ Aبرخععورد دارنععد. ثععابت کنیععد کععه 

‌هیکنند.BCدر نقطه ای روی خطBHCوBFCنیمساز زوایای برخورد م

a۱میدانیم که-۵ , a۲ ,…,a۲۰۱۱۲۰۱۱اعدادی حقیقی نا منفی با حاصل جمع
‌هیباشند. ثابت کنید:۲ م

∣(a۱−a۲)(a۲−a۳)…(a۲۰۱۱−a۱)∣≤
۳√۳
۱۶

با آرزوی موفقیت، سید رضا حسینی


